



«Спасибо каждому ветерану!»: Владимирская область



В рамках всероссийской акции «Спасибо каждому ветерану!», организованной Следственным комитетом России, в преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне сотрудники следственного управления навестили ветерана Воронова Вениамина Максимовича.

Вениамин Максимович родился 23 декабря 1924 года, в раннем возрасте вместе с братом и двумя сестрами оказался в детском доме. Время было нелегкое, весной 1941 года старшего брата призвали в армию на флот, там его и застала война. А 18 августа 1942 года в 17-летнем возрасте Вениамин Максимович, призванный в армию, стал стрелком воинской части 82-го отделения Морской стрелковой бригады.

Из воспоминаний: «Экипаж проходил подготовку в Заполярье (губа Ваинга). Тревоги с моря были по несколько раз в день – фашисты проводили десантные вылазки, тогда солдат поднимали «в ружье». В январе 1943 года попал в 510-й полк, 84-ю стрелковую бригаду в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

должности истребителя противотанковой пушки. Дело было уже под Смоленском».

За первый бой между Ельней и Дорогобужем Вениамин Максимович получил медаль «За отвагу».

После реформирования полка под Тулой пошли под Витебск и тут же с марша вступили в бой, там он получил первое осколочное ранение. После госпиталя в составе 795-го стрелкового полка, в январе 1944 года, вновь был отправлен под Витебск.

Из воспоминаний: «Долго мы шли. Ночами по болотам. Километров 60 до Витебска не дошли, 10 минут перерыв и опять в путь. От карабина на плече были мозоли. Вдруг неожиданно пошел дождь. Валенки и обмундирование промокло насквозь. Ноги отекли и налились свинцом. В штабе армии солдаты разрезали валенки, переодевались и сразу в бой».

При освобождении от фашистов деревни Волково ветеран спасал сослуживцев, оттаскивая их из пепелища. От бомбежки горели дома. Полк занял позиции в перелеске. В бою был тяжело ранен, контузия и снова госпиталь.

А в это время маме Вениамина Максимовича пришла вторая похоронка.

Под Читой в госпитале ветеран узнал о Победе, но в 45-м вернуться домой не было суждено. В июле 1946 года его зачислили в 426-й отдельный дорожный батальон снайпером. Началась война с Японией.

В родной дом в Камешковский район рядовой противотанковый артиллерист Вениамин Максимович Воронов вернулся только в апреле 1947 года.

Долгие годы работал на заводе «Точмаш», воспитал восьмерых замечательных детей. А теперь он дедушка 13 внуков и 10 правнуков.

Ордена Отечественной войны 1 и 2 степеней, медали «За Победу над Германией», «За Победу над Японией», «За отвагу» украшают костюм ветерана. Но люди этого удивительного поколения не привыкли жить напоказ, слишком многое пережито по совести и чести.

Для Вениамина Максимовича по просьбе родных сотрудники следственного управления подарили блендер для удобства приготовления пищи.

23 декабря Вениамину Максимовичу исполняется 95 лет, и сотрудники следственного управления обязательно навестят ветерана, чтобы поздравить с юбилеем и еще раз пожелать здоровья.

Спасибо ветеранам Великой Отечественной войны! Забота и внимание к каждому из них –



наша ответственность, а сохранение памяти о Подвиге народа за независимость Родины – залог нравственности современного поколения.

Изображения



16 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1420620>